

Posudek diplomové práce

Diplomant: Jan Procházka

Název práce: **Advokacie, notářství a soudnictví na Sokolovsku v letech 1850 - 1938**

Oponent: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studenta posledního ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Jana Procházky se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám advokacie, notářství a soudnictví a pokud je mi známo, tak vyplnila další prázdné místo na úseku regionálních dějin výše uvedených právnických profesí.

Diplomant se ve své práci věnuje především osobnostem významných advokátů, notářů a soudců, kteří velkou měrou přispěli k rozvoji sokolovského regionu, a to jak na poli právním, tak i na poli politickém a kulturním. Na úvod je nutno poznamenat, že autor se zhostil svého úkolu výborně, a ač se na začátku svého bádání a shromažďování archívního materiálu jistě obával, že se mu nepodaří získat v této pandemické době potřebný dostatek pramenů, literatury atd. Je vidno, že skutečnost byla jiná a autorovi se tak podařilo napsat velmi přínosnou diplomovou práci.

Diplomová práce je rozdělena kromě úvodu a závěru do sedmi kapitol.

V první kapitole se autor věnuje dějinám advokacie v letech 1918 až 1938 z pohledu obecné právní úpravy. Ve stejném duchu jsou psány i kapitoly číslo dvě a tři, které se věnují dějinám notářství a soudnictví v letech 1918 – 1938. Kapitola čtvrtá je věnována historii města Sokolov, dále prvními zmínkami o sokolovském regionu a jeho postupným vývojem včetně místní organizace a společenského dění. Město Sokolov a jeho okolí čelilo silnému vlivu germanizace, a tak bylo území Sokolovska již od vzniku Československé republiky součástí autonomní provincie Deutschböhmen. Autor provádí analýzu stavu dochovaných pramenů, který je ve značné míře ovlivněn vysokým počtem německé menšiny, která žila na Sokolovsku až do jejího odsunu po druhé světové válce.

Kapitoly pátá až sedmá, zásadní, jsou vypracovány v podobné struktuře, kde se autor věnuje sokolovské organizaci související s výkonem advokacie, notářství a soudnictví v letech 1850 –

1938. Výčet advokátů, notářů i soudců je velmi bohatý, prolínají se zde advokáti německé a české národnosti a i tradičně advokáti židovští.

Autor ve své diplomové práci dokázal, že umí velice dobře pracovat s literaturou i prameny, o čemž svědčí obsáhlý poznámkový aparát. Práce je psaná přehlednou formou, diplomant dodržel všechny normou předepsané náležitosti a je nutno ocenit, že do práce zařadil velmi bohatou a profesionálně zpracovanou obrazovou přílohu.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Jana Procházky k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázka k obhajobě:

Advokacie v období první ČSR

V Plzni dne 16. 4. 2021

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.